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Referat af bestyrelsesmøde den 24. januar 2024 
 
Til stede: Frank Edelmann Christensen (FEC), Benny Würtz (BW), Bitten Schröder (BS), Nicola Emily 
Larsen (NEL), Morten Eskildsen (ME), Enrico Merker (EM), Cornelia Jensen (CJ), Madeleine Amelia 
Larsen (MAL), Katherine Cavestany Noriega (KCN), Jette Ohland-Andersen (JO), Helene Vejbjerg 
Lindemann (VE), Claus Reinholdt Campeotto (CRC) og Niels Hjuler Kristensen (NK)(referent). 
 
Afbud: Annette Weiss Garne (AWG) og Steen Donner (SD) 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden. 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
 
2. Underskrift af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
Referatet blev underskrevet. 
 
 
3. Aktuelle sager 
 
Elevfordeling 
CRC gennemgik i overordnede træk rammerne for dette års elevfordeling. Årets 
tildelingsprincipper er bygget op omkring et afstandskriterium.  Som udgangspunkt bliver skolerne 
tildelt kapacitet efter ønsker. BG ønsker at bevare den samme kapacitet som i dette skoleår: 8 STX-
klasser pr. årgang (24 i alt), 2 HF-klasser pr. årgang (4 klasser i alt), 3 pre-IB-klasser og 5 IB-klasser 
pr. årgang (svarende til 10 klasser i alt). 
 
Studieretninger, fagpakker og valgfag 
VE gennemgik i hovedtræk årets valg af studieretninger efter grundforløbet og valgfagsønskerne 
for de nuværende 2.g-elever. Tyngden er forskudt i retning af samfundsfag med 3 samfundsfag-
engelskklasser og 2 samfundsfag-matematikklasser. Derudover er der oprettet 1 biotekklasse, 1 ½ 
biologiklasse samt en lille matematik-fysikklasse. 
 
På HF er alle 3 fagpakker oprettet i år – også den med idræt og samfundsfag. 
 
Med hensyn til valgfagsfordelingen er det i høj grad idræt, erhvervsøkonomi, design og arkitektur 
samt naturgeografi, der har vist sig at være populære valgfag. 
 
Fra det kommende skoleår indføres faget Informatik som nyt fag. Det er særligt eleverne fra de 
naturvidenskabelige studieretninger, der vælger faget. 
 
Et andet nyt tiltag i det kommende skoleår er indførelsen af et bundet valgfag i idræt i 
studieretningen samfundsfag-engelsk og studieretningen biologi-kemi, evt. som en ”papegøje-
klasse”. Her strækkes valgfaget ud over 2 år. Vi afventer elevernes valg efter grundforløbet i 
november 2024. 
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CRC spurgte ind til elevernes interesser i grundskolen. 
 
BS fortalte om erfaringerne på Rude Skov Skole, hvor et survey viser, at der ikke er yderligere 
interesse for science, og at man i sektoren er udfordret ift. at finde naturfagslærere. 
BS bemærkede, at det er godt initiativ med det bundne idrætsvalgfag, og spurgte desuden ind til 
interessen for de kreative fag, særligt musik. 
 
NEL pegede på spørgsmålet om, hvorvidt vi er gode nok til at give mulighed for at prøve 
valgfagene inden det endelige valg? 
 
VE pegede på, at de kunstneriske fag i 1.g vælges, før man starter i gymnasiet. 
 
Eleverne pegede på, at det kunne være en god idé at prøve valgfagene på forhånd, og at eleverne 
ikke vælger os med udgangspunkt i de kreative fag som musik. 
 
FEC spurgte om, hvordan man gør elever interesseret i at vælge musik? 
 
CRC pegede på, at musikprofilgymnasier sluger disse elever. 
 
NEL pegede på ambitionen om, at eleverne foretager et oplyst valg, herunder på muligheden for 
at prøve fagene før et endeligt valg. 
 
BW pegede på det potentiale, der eksisterer i form af målrettet markedsføring rettet mod 
eleverne i den lokale musikskole. 
 
ME anførte, at arrangementer som den nuværende scienceaften i grundforløbet kan være med til 
at rykke eleverne i retning af en studieretning. 
 
CRC konkluderede, at det er vigtigt, at eleverne vælger studieretning på et oplyst grundlag, og at vi 
løbende arbejder videre på vores grundforløbsmodel. 
 
Orienteringsaftener 
CRC fortalte om de gennemførte orienteringsaftener, der var særdeles velbesøgte. Tak til alle 
elever og lærere der deltog! Nu mangler kun åbent hus-arrangementet d. 3. februar. 
Vi afventer spændt, hvor mange der søger os. 
 
 
 
 
4. Budget 
JO gennemgik hovedpunkterne i Resultatbudget 2024, og der henvises i den forbindelse til det på 
forhånd fremsendte bilag.  
 
BW spurgte ind til den tidligere gennemførte omlægning af skolens lån, og om hvorvidt vil skal 
konvertere tilbage i tilfælde af et fald i renten. 
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JO gennemgik flerårsbudgetterne 2025-2028 og bemærkede, at der stadig er mange usikkerheder i 
de kommende år, hvilket formentlig nedsætter budgetternes brugbarhed ift. tidligere. Der er tale 
om følgende generelle og/eller sektorspecifikke årsager: 
 

• Den generelle økonomiske udvikling i form af fx renter og inflation 

• PL-reguleringen og hvordan staten vælger at kompensere ift. inflation og lønudvikling 

• OK 24 på det gymnasiale område og TAP-området 

• Følgerne af reformkommissionens arbejde ift. harmoniseringsplaner og taxameterreform 

• Elevtalsudvikling og central kapacitetsfastlæggelse 
 
Herudover pegede JO på følgende udviklinger: 

• En kostskole med flere værelser og deraf følgende stigning i indtægterne fra 
opholdsbetaling 

• Forøgede investeringer som følge af BG 2.0  

• En faldende likviditet  
 
CRC uddybede ift. investeringerne, hvor skolen overvejer flere modeller for finansiering og 
konstaterede samtidig, at opholdsbetalingerne til kostskolen bygger på konservative estimater. 
 
CRC konstaterede desuden, at elevfrafaldet er mindre end budgetteret, da flere elever bliver, og 
færre elever forlader skolen. 
 
ME undrede sig over forskellene i likviditeten og lånestørrelsen. 
 
BW fremhævede den signalværdi, der ligger i, at vi fastholder elever. 
 
CRC bemærkede afslutningsvis, at skolen er optimistiske ift. kommunens hjælp i forbindelse med 
overvejelserne omkring etablering af parkering. 
 
FEC rundede punktet af med at konstatere, at bestyrelsen tager Budget 2024 til efterretning. 
 
 
5. Status på BG 2.0 
 
CRC gjorde status på BG 2.0 og fremhævede det gode samarbejde med kommunen. Planerne 
kører i det helt rigtige tempo. 
CRC fortalt om samarbejdet i Birkerød Alliancen, der fremover udvides med 
detailhandelsnetværket. Det sker i et forsøg på at revitalisere Birkerød by. 
 
CJ spurgte ind til, hvad handler det (Birkerød Alliancen) handler om? 
 

CRC fortalte, at Birkerød Alliancen består af en række virksomheder, organisationer og 
idrætsklubber, der til daglig er brugere af Birkerød Idrætscenter og Svømmehal. 
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CRC uddybede sin præsentation med at konstatere, at det overordnet set handler om de forhold, 
vi alle har i området omkring skolen og idrætscenteret. Mere konkret kan det fx handle om 
haltider, bæredygtige kunststofbaner og lignende. 
 
NEL bemærkede, at det er godt, at BG går sammen med byen om at formulere fælles ambitioner 
og visioner for området. 
 
 
6. Strategiproces 
 
CRC, VE og NK præsenterede de overordnede rammer for den kommende strategiproces frem 
imod bestyrelsesseminaret i oktober 2024. 
 
BS pegede på vigtigheden i at gøre strategien autentisk og vedkommende. 
 
BW fremførte, at processen bør være mere simpel end sidste gang og bør bygge på 
kendsgerninger, bl.a. omkring unge og trivsel. 
 
CRC konstaterede, at elev- og lærersiden inddrages og at alle 3 uddannelsesformer samt 
kostskolen indgår. 
 
NK rundede punktet af med at konkludere, at strategiprocessen skal pege frem imod at i give 
noget til de unge, da det i sidste ende er skolens fornemste opgave. 
 
 
 
7. Evt. 
 
FEC spurgte ind til, hvad der sker på skolen og i elevrådet? 
 
CJ pegede i den forbindelse på, at der er beskidt på skolen, og at der ligger skrald og flyder i 3. 
modul. Hvad skal vi gøre? 
 
CRC bakkede op om, at det er et problem og efterlyste svar på spørgsmålet. 
 
MAL efterlyste sociale arrangementer inden for normal skoletid. Det er svært at finde tid, da det 
så vil gå ud over undervisningen. 
 
ME bemærkede, at det er prisværdigt med aktiviteter på tværs, men at det ikke hensigtsmæssigt, 
hvis det foregår i timerne. 
 
ME spurgte eleverne om, hvad I siger til studieture med manglende flyvning? 
 
MAL konstaterede, at man ofte mister 2 dage ved rejse med tog/bus.  
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NEL mindede om formålet med studieture: Hvorfor tager vi afsted? NEL foreslog, at man 
kommunerede politikken tydeligere ud, fx på et morgenmøde, for at alle elever kan opleve 
politikken som retfærdig. 
 
KCN konstaterede, at der på IB er for mange, der bruger telefon i klassen til ikke-faglige ting. 
 
VE svarede, at skolen er i gang med at formulere en ny og revideret skærmpolitik. 
 
CJ fremførte, at størstedelen af eleverne ikke synes, at det er et problem med telefonerne i 
undervisningen. 
 
CRC understregede, at skolen vil formulere principper for brug af mobiler og skærme i 
undervisningen. 
 
 
Næste bestyrelsesmøde er planlagt til afholdelse den 13. marts kl. 14 i stedet for kl. 16. CRC 
undersøger ift. om revisoren kan på dette fremrykkede tidspunkt. 
 
 
 
  
 
 


